

我区一批人民调解工作先进集体和个人受表彰

呼和浩特讯 近年来,全区各级司法行政机关和广大人民调解组织、人民调解员认真贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,大力落实中央关于加强人民调解工作的决策部署,全面贯彻实施《人民调解法》,深入推进人民调解组织、队伍、制度、业务和保障能力建设,大力排查化解社会矛盾纠纷,

涌现出一大批人民调解工作先进集体和先进个人,为维护人民群众合法权益、促进社会和谐稳定、服务经济社会发展作出了重要贡献。

为表彰先进,激励士气,充分发挥先进典型的模范带动和示范引领作用,推进新时代人民调解工作创新发展,近日,自治区司法厅决定授予呼和浩特市医疗纠纷人民调解委员会等50个单位为全区人民调解工作先进集体,

授予呼和浩特市新城区司法局陈翠华等100名同志为全区人民调解工作先进个人。

自治区司法厅相关负责人希望受到表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉,再接再厉,不断取得新的成绩。中国特色社会主义进入新时代,人民群众对调解工作提出了新的更高的要求。做好人民调解工作,责任更加重大,使命更加光荣。全区各级司法行政机关,

广大人民调解组织和人民调解员要以先进为榜样,认真学习、广泛宣传先进集体和先进个人的好经验、好做法、好作风,继续扎实工作,开拓进取,勇于担当,不断提高人民调解工作质量和水平,切实发挥人民调解维护社会和谐稳定“第一道防线”作用,为平安内蒙古、法治内蒙古建设作出新贡献。

(自治区司法厅供稿)

活动主题鲜明 宣传入脑入心

我区防范邪教宣传月活动拉开帷幕



王丹 摄

本报讯(记者 袁雪英)8月22日,由自治区反邪教协会主办,呼和浩特市赛罕区反邪教协会承办的题为“肩负反邪新使命,守望亮丽内蒙古”防范邪教宣传月活动启动仪式在呼和浩特拉开帷幕。

走进活动现场,醒目的宣传横幅和宣传展板吸引了不少过往群众前来咨询了解,工作人员一边耐心地向群众讲解什么是邪教,邪教如何骗人等相关知识,一边采用发放宣传手册的方式,向群众宣传遇到邪教该怎么

办、如何防范邪教等预防措施。“听了讲解,我对邪教有了全新的认识,我们要崇尚科学,珍惜生命。”市民刘女士说道。

启动仪式后,赛罕区反邪教协会组织了“崇尚科学 远离邪教”的科普宣传演出,演出内容丰富,主题鲜明。歌舞《华聚一堂》表达了人们对幸福生活的向往之情;诗朗诵《崇尚科学 反对邪教》,提醒群众面对邪教组织拉拢时,要做到不听、不信、不传;小品《邪教覆灭》通过典型的人物形象、灵活

的肢体语言,展现了邪教组织诱骗、胁迫等发展成员的方式,以及其诈骗钱财、破坏生产的邪恶本质。

自治区党委防范办四处处长、反邪教协会秘书长赵建民介绍说,反邪教工作是维护国家安全的一项重要任务,事关人民群众切身利益,事关社会和谐稳定,这次“防范邪教宣传月活动”以服务群众为中心,坚持“贴近基层、贴近群众”的原则,要求“绝不能让邪教发展蔓延,让群众受到邪教侵害”。

(王雅妮)

包头市教育局完成整改校外培训机构 275 家

包头讯 8月22日,包头市政府新闻办召开新闻发布会,包头市教育局党组书记、局长李占峰就包头市进一步减轻中小学生学习负担,开展校外培训机构专项治理行动进行了新闻发布。

据悉,包头市教育局在校外培训机构专项治理行动前期摸排中发现,全市校外培训机构共537家,其中一些校外培训机构呈现出培训机构证照不全和办学、师资队伍、培训班次、教学内容、上课时间不规范等问题。因此,此次专项治理旨在规范与学校教育相区别的个性化、特色化的校外培训,构建校内校外协同育人的良好生态。本次专项治理活动分为全面部署、自查摸底、集中整改、督促检查和整改提高四大阶段

进行,主要整治校外培训机构在面向中小学生实施与学校文化教育课程、升学或考试相关的补习辅导培训活动中,存在的违法违规行为,重点包括办学场所存在重大安全隐患、无证无照或证照不全、培训机构与中小学校合作办学、违规开展超纲应试教学、组织学科类等级考试和竞赛、夸大宣传违规招生、违规收费、擅自变更办学地址、聘用中小学校在校教师任教、中小学校不规范办学行为等共10个方面的具体内容。

在本次校外培训机构专项治理行动中,包头市教育局实行多部门上下联动措施,立足教育系统实际,整治教师乱办班、乱补课行为,同时加强信息公开公示,充分

发挥社会舆论监督作用,切实提高学校的教育服务质量。通过本次专项治理行动,截至目前,完成整改机构275家,其中依法取缔和申请停办机构44家。

下一步,包头市教育局将继续按照“取缔一批、整改一批、规范一批、审批一批”的原则,强化联合执法机制,逐家对校外培训机构严格审核分析,分类提出处理意见,逐一进行整改落实,同时加大对已经完成整改校外培训机构的回访力度,及时研究新举措,解决校外培训机构出现的一些新问题,努力办好百姓家门口的每一所学校,推动全市教育发展在现有基础上实现新跨越,形成新优势。

(肖玥)

满洲里市司法局开展七夕节系列活动

满洲里讯 为传承和弘扬中华民族优秀传统文化,充分挖掘“七夕”文化内涵,近日,呼伦贝尔市满洲里市司法局开展了“忠贞爱情 家庭和睦”七夕节主题系列活动。

活动在讲述七夕节的由来及传说中拉开序幕,了解七夕节的习俗,感受牛郎织女高尚纯洁、忠贞不渝的经典爱情故事,接受中华爱情文化的熏陶,教育和引导全体司法行政干警树立正确的爱情观、婚姻观、价值观。司法行政干警宣读了《你是人间的四

月天》《致橡树》等经典爱情诗篇,生动地为大家展示了七夕节日的美丽画卷,也让在座的每一位司法行政干警深切感受到了我国传统节日深厚的文化内涵和传统文化的魅力。活动现场还讲述了两个“最美家庭”的故事,一个个温暖感人的真人真事,用爱传承着好的家风,传播了家庭道德正能量,让社会主义核心价值观在广大家庭中扎根。

此次活动的开展,使该局全体干部职

工更加了解与重视中华民族传统节日,营造了温馨浪漫的节日氛围,引导大家要家庭和睦,珍惜美好的生活。

(自治区司法厅供稿)



(肖玥)

深化警邮合作 加强便民服务

呼和浩特讯 为贯彻落实中央、自治区领导的指示和批示精神,深化国务院、公安部关于放管服工作的总部署,谋民生之利,解民生之忧,8月22日,自治区公安厅交警总队与中国邮政内蒙古分公司签署了《深化便民邮合作框架协议》,为群众在“家门口”办理车驾管业务提供便利,为以“人民为中心”的改革大局“添砖加瓦”。

据了解,警邮合作平台将发挥邮政网点覆盖城乡、服务贴近群众的优势,向县级下放车驾管业务。各邮政网点可代办补领驾驶证、行驶证、申领免检标志、自助处理交通违法行为等业务,织密覆盖城乡的交管服务网,为群众提供就近、便利、高效的服务。

据介绍,“警邮合作”是公安交管部门和邮政企业落实国务院“互联网+政务服务”工作部署,深化简政放权,优化服务改革的一项重要举措,标志着我区公安交管“放管服”改革又迈出了一大步。此次合作一方面利用邮政窗口多、覆盖广,处于群众“家门口”等特有的服务优势,让服务更加贴心便民;另一方面,“警邮合作”在一定程度上也缓解了交管部门窗口业务压力。全区各级公安交管部门将借此机会,在自治区级“警邮合作”的大框架下,不断尝试,与本地区的邮政企业达成符合自身的“小合作、微合作”,通过此次合作的展开,将交管业务的办理延伸到农村牧区等偏远地区,真正做到“各地一个样,在哪儿都能办”。

(王雅妮)

戏曲展演亮出精品 惠民盛会异彩纷呈

包头讯 8月22日,包头市政府新闻办举行新闻发布会,土右旗副旗长冯桂莎就第二届内蒙古地方戏曲优秀剧目展演和第五届二人台艺术节活动安排进行了新闻发布。

此次活动由自治区文化厅、包头市人民政府主办,包头市文新广电局、土右旗人民政府承办。是一场以“走进戏曲新时代、谱写文艺新篇章”为主题以推动地区经济交流发展和文化艺术充分融合为目标的文化惠民盛会。本次艺术节坚持以群众为中心的创作导向,着力为百姓提供更好更多的精神食粮,将突出文化、艺术、节庆、旅游、民俗、观赏等“六个结合”(文化与艺术相结合、文化与旅游相结合、艺术与民俗相结合、艺术与观赏相结合、节庆与旅游相结合、民俗与旅游相结合)的活动特点,推动二人台艺术品牌与文化旅游活动融合发展。

据土右旗文化广电旅游局局长杜磊介绍,本次活动将从8月28日开幕,9月2日闭幕。本届二人台艺术节,精心设计了五大主题演出活动(即:“共筑戏曲梦、永远的二人台”开幕式大型综艺晚会;“文艺大舞台、戏曲百花苑”第二届内蒙古地方戏曲优秀剧目展演;“情韵教勒川、共享二人台”西部六省区地方小戏及二人台优秀剧目展演;“乡约美丽北疆、激情塞外土右”文化扶贫演唱会;“情系二人台、戏曲百花苑”闭幕式颁奖晚会暨优秀剧目展演)和四个专项推进活动(即:“弘扬民间艺术、展示文博成果”第五届内蒙古西部地区文博产品交易会;“祖国正北方、美丽教勒川”全市文化旅游产业现场观摩会;“共享改革成果、共赢合作商机”第二届教勒川经贸洽谈项目推荐会;“走进新时代、祝福教勒川”首届草原丝绸之路文化论坛)。

(肖玥)